
 

 1 

Σενάριο video 6: “ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΧΘΕΣ. ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ; 
 

 
Μία από τις γυναίκες, η CHELO, δεν φαίνεται να έχει τελειώσει το σχόλιο της, 
γιατί καλεί την προσοχή των συνομιλητών της.  
 
CHELO:  Μια στιγμή, ακούστε αυτό. Ακούστε. (διαβάζει) Νόμιζα ότι ήμουν ένα 
νέο είδος, πριν νόμιζα ότι δεν ήμουν ούτε άνδρας ούτε γυναίκα, αλλά κάτι 
ενδιάμεσο με το στήθος μου επίπεδο σαν τηγανίτα.   
 
CHELO: Το μόνο που έχετε να κάνετε είναι να στείλετε ένα γραμματόσημο των 
25 λεπτών ώστε να λάβετε όλες τις λεπτομέρειες ταχυδρομικά. Απόλυτη 
εγγύηση ότι κάθε γυναίκα μπορεί να αυξήσει θεαματικά το μέγεθος του στήθους 
της μέσα σε 30 ημέρες και χρησιμοποιώντας τη μέθοδό μου τόσο διακριτικά 
ώστε ούτε οι πιο στενοί σας φίλοι δεν θα το ανακαλύψουν.    
 
CHELO: Και καλά, αυτή είναι ακόμη καλύτερη. Δείτε πόσο μεγάλωσαν! 
 
ALL: Θαύμα. Απίστευτο. Δείτε πόσο μεγάλωσαν! 
 
RAFA: Ποια είναι η ημερομηνία παρασκευής αυτού του προϊόντος; Πότε 
φτιάχτηκε; 
 
CHELO: Ε…, δεν ξέρω. 
 
MIRIAM: Το 1911 
 
RICARDO: Αλλά αυτή η αναζωογονητική κρέμα του 1947 δεν ήταν πολύ 
διαφορετική από αυτήν. Κοιτάξτε. Κοιτάξτε! 
 
 MIRIAN: Μπορώ να δω; Θα σας τη διαβάσω. Μητέρες αφήστε τυις κόρες σας 
να δοκιμάσουν  αυτήν τη νέα συνταγή για το δέρμα. Πόσο θα βοηθούσε αυτό 
το νέο κορίτσι να βρει ένα  
 
RAFA: Κοιτάξτε αυτή που βρήκα, είναι από το 1992, όπως είπε κάποιος χθες ένα 
“τετράφυλλο τριφύλλιr” και πάει ως εξής: Χρήματα, τόνοι από χρήματα, 
χρήματα για να αγοράσεις αυτοκίνητα, έπιπλα, ρούχα. Χρήματα για ταξίδια και 
για ζωή εκατομμυριούχου. Ζητήστε τα όλα.   
 
CHELO:  Όπως το μαγικό λυχνάρι, έτσι; 
 
RICARDO: Χρειαζόμαστε μόνο το τζίνι! 
 
RAFA: Θα το ψάξω, ξεχάστε την κακή σας τύχη με το τετράφυλλο τριφύλλι , 
μπορεί να κερδίσετε στη λοταρία, στα στοιχήματα στο καζίνο, και στα άλογα. 
Και αν αυτό δεν είναι αρκετό, εδώ είναι κάτι που το λέω το κλειδί της καλής 
ζωής.   
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CHELO: Θέλω ένα από εκείνα! 
 
MIRIAM: OK. Εδώ έχω τη δίαιτα της δεκαετίας. Έχασα 6 κιλά σε ένα μήνα χωρίς 
να το καταλάβω. 
 
RICARDO: Αυτή είναι από το 1992. Με αυτή  “ΧΑΝΕΤΕ 10 ΚΙΛΑ ΣΕ 30 ΗΜΕΡΕΣ. 
ΤΩΡΑ!” 
 
ΟΛΟΙ: ΤΩΡΑ 
 
RICARDO: Με το κάψιμο – εκείνων των- κιλών και το κάψιμο εκείνης της – 
ζώνης λίπους.  
 
RAFA: Τόσα πολλά θαυμαστά πράγματα θα μπορούσαν να μας κάνουν να 
υποπτευθούμε ότι ακούγεται σαν απάτη, αλλά αν είναι αλήθεια; Αξίζει να 
προσπαθήσουμε; Ναι ή όχι;    
 
RAFA:  
Και αν σκέφτεστε να αγοράσετε κάποια από αυτά τα προϊόντα, πρέπει να ξέρετε 
ότι δεν είναι φαρμακευτικά προϊόντα 
  
MIRIAM:  
Μην εμπιστεύεστε αυτά τα προϊόντα που κομπάζουν για υποτιθέμενα οφέλη και 
δεν αναφέρεται ότι έχει γίνει   υγειονομικός έλεγχος στη συσκευασία τους ή τη 
διαφήμισή τους.   
 
CHELO:  
Μην εμπιστεύεστε μεγάλες υποσχέσεις. Δεν υπάρχει πιθανότητα τα 
αποκαλούμενα “Θαυματουργά προϊόντα” να έχουν τις διορθωτικές ή 
θεραπευτικές λειτουργίες που διαφημίζουν.  
 
RICARDO:  
Και ούτε έχει αποδειχθεί επιστημονικά ότι τα υποτιθέμενα οφέλη στηρίζονται 
στο Μαγνητισμό.  
 
RAFA:  
Η εμπορική χρήση εκφράσεων όπως “πωλείται στα φαρμακεία” δεν εγγυάται την  
αποτελεσματικότητα του προϊόντος.  
 
CHELO:  
Και σκεφθείτε δύο φορές πριν αγοράσετε προϊόντα που εγγυώνται ότι η 
αποτελεσματικότητά τους βασίζεται σε μυστικές φόρμουλες, γιατί δεν είναι 
επιστημονικά.  
  
MIRIAM:  
Σε κάθε περίπτωση, μην αποδέχεστε προσφορές που παρουσιάζονται σε σελίδες 
περιοδικών, στο ραδιόφωνο, ή τηλεφωνικά, όπου αυτός που καλεί δεν 
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συστήνεται ευκρινώς, με πλήρη διεύθυνση και όχι, για παράδειγμα, με έναν 
αριθμό ταχυδρομικής θυρίδας.     
 
RAFA:  
Μη συμβάλετε στη δόλια συμπεριφορά και αναφέρετε στις Ενώσεις 
Καταναλωτών περιστατικά που νομίζετε ότι αφορούν παραπλανητική διαφήμιση.   
 
RICARDO:  
Σύμφωνα με το υπάρχοντα νόμο για τη διαφήμιση, αυτέ οι ενώσεις μπορούν να 
απευθυνθούν νομικά στα δικαστήρια για την αναμόρφωση λη την απόσυρση 
της παραπλανητικής διαφήμισης.  
 
MIRIAM:  
Μπορεί να βρήκαμε τη διαφήμιση για τα “Θαυματουργά προϊόντα” αστεία και 
διασκεδαστική, αλλά το να θέτουν την υγεία του κόσμου σε κίνδυνο δεν είναι 
για γέλια για τους απληροφόρητους καταναλωτές, οι οποίοι πιστεύουν στα 
οφέλη που προσφέρουν και αισθάνονται εξαπατημένοι, γιατί αφού πληρώσουν 
αρκετά χρήματα δεν αποκομίζουν τίποτα.  
 
Έχοντας φθάσει σε αυτό το σημείο, ο καταναλωτής πρέπει να ψάξει μία 
απάντηση στην: 
 
Τα θαύματα υπάρχουν ή απλώς μας τραβούν το πόδι;  
 


